

EL GOBIERNO FUERTE

Un argumento más

Los señores Cambó y Cierva contendiéron ayer, manteniendo puntos de vista contradictorios, en el debate sobre elevación de tarifas ferroviarias. No entramos en el fondo del asunto, que por su carácter técnico y complejo, requiere más el juicio del hombre especializado que el comentario del periodista: lo que, primero, queremos subrayar es la altura a que el debate se mantuvo. Sin agresividad personalista, tan frecuente en las lides parlamentarias, sino con la cordial serenidad de políticos serios que exponen las soluciones más favorables, a su juicio, para el interés general, los señores Cambó y Cierva mantuvieron sus respectivos criterios, y uno y otro ratificaron su competencia en la gran cuestión que debatían, ya mostrada por ambos en actos de gobierno o en escritos, conferencias y discursos.

Apartado nuestro espíritu de las estériles escaramuzas parlamentarias, las mismas razones que provocan ese apartamiento nos mueven a no omitir el aplauso que esos hombres merecen. Y es de justicia decir que no son ellos los únicos parlamentarios doctos y enterados... aun cuando es evidente que no abundan. Pero algunos hay. Si el señor Ossorio, por ejemplo, estuviera ayer en el Congreso hubiese podido contribuir al esclarecimiento de la cuestión debatida, sobre la cual escribió en estas mismas columnas muy acertadamente; y aun hubiera sido más provechosa la intervención del señor Maura, que hubiese reforzado sus, de seguro, felices observaciones en esta cuestión, que él conoce bien, con su reconocida y alta autoridad.

Y decimos ahora: Los notables discursos de los señores Cierva y Cambó acaso no den todo su fruto, acaso no sea posible hermanar sus diversos puntos de vista y reducirlos a una fórmula armónica que integre la futura ley, si llega a votarse. Mas las deliberaciones de estos políticos, y de otros, en Consejo de ministros serían, evidentemente, fecundas y prontas, como no han de serlo en el Parlamento.

No es, pues, lo político, lo sanamente y noblemente político, que estos pro-

hombres formen Gobierno y, prescindiendo del obstáculo infranqueable de las Cortes, lleven a la «Gaceta» el fruto de sus trabajos patrióticos? El acierto de sus resoluciones conquistaría, sin duda, el aplauso del país entero, tanto más fácil de lograr cuanto son ellos los políticos que reúnen magno número de adeptos o simpatizantes y los que cuentan con el apoyo de los núcleos sociales más sanos, más cultos y con mayor raigambre en la sociedad española.

Compárese un Gobierno cuya fuerza y sostén están en el mérito personal de sus componentes, en su autoridad y prestigio y en la asistencia de la opinión pública, con cualquier otro que se constituya sobre la base movédiza y frágil de coaliciones políticas, de pactos entre personajes sin fuerza ni prestigio en el país... ¡y díganenos si no será insigne locura preferir a este último engendro, fruto de ambiciones personales y de menudas combinaciones partidistas!

Y he aquí cómo la sesión de ayer es, a nuestro juicio, un argumento más contra las coaliciones gobernantes de vano izquierdismo y en favor del Gobierno fuerte que EL DEBATE viene defendiendo.

LIGA DE NACIONES

Reunión en Madrid

En la reunión celebrada ayer tarde por la Comisión de presupuestos se dió lectura a una real orden del ministerio de Estado pidiendo que se consignen 500.000 pesetas para gastos que ocasiona la representación de España en el Consejo de la Liga de las Naciones, como son gastos de viaje a Londres para la primera reunión, y a Roma para la segunda, así como creación de una oficina que lleve estos asuntos en el ministerio de Estado.

Justificando la cuantía del crédito pedido, dijo el ministro de Estado que está acordado, en principio, que la tercera reunión del Consejo se celebre en Madrid.

Fué admitida la propuesta.

CARTAS DE ALEMANIA

Se suprimen las ocho horas

El socialismo pierde otra batalla

Una batalla perdida por el socialismo: la jornada de ocho horas ha sido abandonada. Se va reconociendo en Alemania que la restauración de la vida económica depende principalmente del aumento individual y colectivo de trabajo, y que los llamados ideales del socialismo están en perfecta contradicción con las necesidades más urgentes de la nación. La jornada de ocho horas, que era la aspiración predilecta del socialismo marxista, va resultando una imposibilidad práctica, si queremos vivir y si deseamos restaurar el bienestar económico. Los socialistas de secta iban considerando el trabajo como una carga inhumana, de la cual había que librarse en la medida de lo posible. Pero en la vida práctica resulta ahora que la disminución del trabajo equivale a un aumento de miseria para las mismas clases obreras, y que los que con ello ganan son los capitalistas; no los directores y propietarios de industrias, arruinados por los obreros, sino los funestos acaparadores y mercaderes judíos, quienes, cuanto más turbia es el agua, mayor pesca hacen. Con la jornada de ocho horas, la producción de carbón es insuficiente; por tanto, las industrias no pueden desarrollarse, los ferrocarriles deben restringir su actividad, el movimiento de mercancías disminuye, los precios van subiendo, el marco baja, y la elevación de los sueldos, lograda por los obreros no les aprovecha de ninguna manera, porque la subida de los artículos de primera necesidad siempre será mucho mayor que la subida de sueldos. Es el agua que se va retrayendo continuamente ante la boca sedienta del Tántalo moderno, Tántalo miserable por su propia culpa.

Por todas estas razones, los obreros alemanes van abriendo los ojos, y no pueden seguir desconociendo la realidad terrible, que les dice cuán empuja en sí la opinión de los socialistas acerca de la jornada de ocho horas, y que no les queda otro remedio que aumentar el trabajo, volviendo en todas las empresas a la jornada de diez horas. El 16 y 17 de febrero tuvieron lugar conferencias entre representantes de los obreros y del Gobierno, en la ciudad de Essen, para exponer a los mineros las necesidades urgentes del momento actual y pedirles que aumenten libremente su trabajo, elevando en hora y media las siete y media de su jornada actual, y volviendo así a las nueve y media o diez horas de trabajo. El mismo canciller del Imperio, Bauer, expuso a los jefes de los mineros las razones graves de la medida; y añadió que si los obreros no accedieran de buena gana a lo propuesto, no quedaría otro remedio al Gobierno que emplear medios más severos; porque si Alemania quería salvarse, debería buscar el único cami-

no en un aumento general del trabajo. A los mineros no les gustaba mucho esta regresión, poco agradable a la realidad ruda de la vida trabajosa de antes; pero ellos mismos se convencieron que era inevitable optar entre la ruina de Alemania o el aumento de trabajo. No faltaban, además, patriotas numerosos que habían propuesto una solución, nada extraña en país como el nuestro, de que voluntarios de todas las clases de la sociedad fuesen libremente a las minas a tomar el puesto de los mineros rebeldes. Si los mineros no quieren trabajar, se hará así, seguramente; y por cierto que los nuevos mineros patriotas harán su deber resueltamente.

En tales circunstancias, no es dudoso que los mineros abandonarán el principio de la jornada de ocho horas. ¡El socialismo ha perdido la batalla!

Dr. J. FROBERGER
Redactor de la «Gaceta Popular de Colonia».
Bonn, febrero, 1920.

URUGUAY

Por los niños de Viena

MONTEVIDEO, 25.—El vapor «Atlántica» ha salido hoy, llevando para los niños de Viena un barco cargado de artículos de primera necesidad.

El cargamento va consignado al consular uruguayo en Trieste.

A. C. N. de P. Mitin Social Popular

SE CELEBRARÁ EL DOMINGO DÍA 29 DEL ACTUAL EN EL TEATRO DE ROLEA, A LAS ONCE DE LA MAÑANA

ORADORES

Don Isidro Almazán Franco (de la A. C. N. de P.)

Don Joaquin Fanjul (diputado a Cortes)

Don Angel Herrera y Oria (director de EL DEBATE, que presidirá el acto)

ENTRADA PUBLICA

POLITICA INGLESA

Programa de Asquith

Es de verdadera importancia el resultado de la elección parcial de Paisley (Escocia), en la que ha triunfado Mr. Asquith sobre el candidato laborista Biggar, a quien apoyaban los elementos irlandeses y un grupo de ex diputados liberales separados del partido, y sobre el candidato de coalición gubernamental Mc Kean.

Por las circunstancias de dicha elección, y, sobre todo, por estar ya firmemente indicado Mr. Asquith como probable sucesor de Lloyd George en la presidencia del Gobierno británico, es de gran interés conocer el programa electoral con que se ha presentado a la lucha el ilustre estadista. Damos del mismo un extracto a continuación.

Se ha afirmado Mr. Asquith partidario:

Primero. De la afirmación y desarrollo de la Liga de Naciones y de desarme progresivo para evitar causas de lucha futura.

Segundo. De la reunión de una Conferencia Económica Internacional entre todos los Estados neutrales, aliados o enemigos, afectados por la guerra.

Tercero. De la revisión de los arreglos u ordenaciones territoriales cortadas en los Tratados hechos en París.

Cuarto. Del cambio comercial e industrial con Rusia y la paz con la misma, lamentando el gasto de 100 millones de libras esterlinas y la pérdida de soldados al intervenir en conflictos interiores de Rusia.

Quinto. De la limitación de los gastos improductivos y de la reforma tributaria, estableciendo los tributos sobre la renta en forma gradual, y elevando el límite de exención en vista del aumento del costo de la vida, y procurando tributar especialmente los capitales obtenidos gracias a la guerra.

Sexto. De la concesión inmediata del self-government a Irlanda, y de la devolución de determinados asuntos a Parlamentos regionales en Escocia y otras partes del Reino Unido.

Séptimo. De atender al problema de la vivienda y al de la educación, sin restringir los gastos hechos en estas materias.

Octavo. De un tipo mínimo de jornada de trabajo y de salarios, admitiendo la asociación de los laboristas en la administración de la industria, aumentando los poderes del Estado para proteger a la colectividad contra la especulación y explotación del consumidor por Sindicatos comerciales o industriales como los ring y trusts.

Noveno. De la adquisición por el Estado de derechos y regalías mineras y del establecimiento de Consejos de patronos, empleados y Estado, como depositarios o administradores que intervengan en la administración e inspección de la industria, no siendo partidario de la nacionalización de las minas de carbón.

Décimo. De la aplicación a Inglaterra y Gales de la ley sobre Templanza, que ordena el control local para el tráfico de licores en Escocia.

Undécimo. La adecuada representación de las mujeres en todos los servicios públicos y la apertura para ellas de todos los cargos y profesiones.

La votación

LONDRES, 25.—Los resultados de la elección de Paisley se han publicado esta tarde. Mr. Asquith, ex ministro, ha salido victorioso, con 14.735 votos. El candidato laborista Biggar obtuvo 11.600 votos y Mr. Mac Kean, gubernamental, 3.784.

En la elección pasada el candidato liberal Mc Callum obtuvo 7.542 votos; Biggar, que entonces se presentaba como candidato de las Cooperativas, 7.436, y Taylor, candidato del partido democrático nacional, 7.201.

La cuestión de Irlanda

LONDRES, 25.—En la Cámara de los Comunes se ha presentado esta tarde el proyecto de «home rule» para Irlanda, presentado por el Gobierno, y ha sido adoptada la discusión por 123 votos contra 55.

Primer discurso de Lady Astor

LONDRES, 25.—Por primera vez Lady Astor habló en el Parlamento, a favor del Comité de control de las bebidas, impuesto durante la guerra. Su discurso duró cuarenta minutos.

SERVIA

¿Un atentado?

(SERVICIO RADIOGRAFICO)
ROMA, 25.—Los periódicos de Trieste dicen que se ha cometido un atentado contra el Príncipe regente de Servia y contra el nuevo presidente del Consejo, señor Patitch.

Reunión de la Liga de Naciones en Madrid

Se extiende la huelga ferroviaria francesa

Un acuerdo sobre la discusión de presupuestos

ESPAÑA.—POLITICA.—Se presentarán tres dictámenes para la discusión de presupuestos, y para que ésta se termine sobre obligaciones generales y presupuestos de la Presidencia y Estado. — En el Senado el señor Obispo de Plasencia aboga por la rebaja del descuento de los haberes del Clero. — Se toma en consideración una proposición de ley del señor González Echávarri, sobre reforma del Código minero. — En el Congreso se aprueba una fórmula respecto a la discusión de los presupuestos, y en la discusión sobre el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias intervinieron los señores Cierva y Cambó. Ferrocarriles católicos han acordado no secundar la huelga (Barcelona). — En una reunión acordaron los empleados de ferrocarriles no secundar el paro (Ciudad Real).

OTRAS NOTICIAS.—Se ha reproducido el temporal, cerrándose el puerto y cortándose las comunicaciones con Lucena (Castellón). — Un incendio causó grandes daños en la fábrica de lejía «La Aragonesa» (Zaragoza). — Dícese que la Escuadra irá a América en junio, escoltando al Rey (Cádiz).

EXTRANJERO.—Suiza ha decidido adherirse a la Liga de Naciones, sin esperar la decisión yanqui (Berná). — El ministro de Hacienda, Erzberger, ha dimitido (Berlín). — La huelga de ferroviarios de la P. L. M. amenaza extenderse a las demás líneas. La F. N. no aprueba la huelga (París). — Mr. Asquith ha sido elegido diputado por Paisley, por 14.736 votos contra 11.600 de Biggar, laborista, y 3.784 de Mc Lean, gubernamental (Londres). — «Le Petit Journal» asegura que las proposiciones de paz de Rusia presentadas por O'Grady han sido rechazadas por el Consejo Supremo (París). — Se ha declarado una huelga general en las minas. Ha habido desórdenes (Bruselas).

LO DEL DIA

Los haberes del Clero

La intervención del ilustrísimo señor Obispo de Plasencia en el debate del Senado sobre el impuesto de utilidades no da ocasión de insistir una vez más en lo que tantas veces hemos dicho, y en no nos cansaremos de repetir, sobre la cuestión que indica el epígrafe.

Como si no fuese ya harto intesa la inercia de los Gobiernos frente a la necesidad de elevar a proporciones decorosas los haberes del Clero, se les incluye contra derecho en el proyecto de impuesto de utilidades. Establece el Concordato que ningún impuesto puede gravar los haberes del Clero. Con un eufemismo se ha venido burlando el pacto, al llamar «donativos» los impuestos que el Clero satisface, con carácter provisional. Ahora se trata de convertirlos en permanentes y como verdaderos impuestos, lo que constituye una flagrante violación del Concordato.

Está fué el punto central del discurso del Prelado: la cuestión de principio, la observancia del Concordato y de los respetos debidos a la Santa Sede, más que la defensa de intereses materiales, a los que apenas quiso aludir. Pero si el Prelado tuvo esa admirable delicadeza, no es óbice para que insistamos nosotros en la necesidad creciente de modificar las condiciones económicas angustiosas en que el Clero se mantiene. La mejor oportunidad para ello estaría en la revisión del Concordato, a lo que parece obligar el discurso del ilustrísimo señor Obispo de Plasencia.

A ejemplo de París

En la sección de «Curiosidades» dimos cuenta ayer de que en París se van a destinar a edificación de casas baratas 10.000 hectáreas de los terrenos disponibles por derribo y nivelación de los muros y fosos que rodean a la capital francesa, aprovechando para dicha edificación los excelentes materiales procedentes del mismo derribo.

Reconocida la absoluta inutilidad de las fortificaciones urbanas usuales ante los modernos medios de ataque, son muchas las ciudades españolas que con grandes ventajas de diversos órdenes podrían y deberían imitar el ejemplo de París. Mejor dicho, el ejemplo lo han dado ya, y con resultados excelentes, varias ciudades de España: entre las que se distinguen, por el feliz aprovechamiento de los terrenos así conseguidos, la capital de las Baleares. Pero nos referimos en especial al «ejemplo de París», en cuanto al destino particularmente laudable de esas 10.000 hectáreas antedichas.

La edificación de viviendas baratas para las clases modestas, aprovechando todos los elementos materiales o de oportunidad que se ofrezcan, es una de las medidas de mayor urgencia y que más habrían de facilitar la solución de grandes conflictos sociales latentes.

EN SEGUNDA PLANA

NOTAS POLITICAS

Tres dictámenes sobre presupuestos

EN TERCERA PLANA

CARTA DE VIENA

Crónica política

por DANUBIO

FRUSTRERIA

¡Febrerito loco!

por C. Luis de CUENCA

PROBLEMAS NACIONALES

Los sueldos del Magisterio

por FAL

DEL CAMPO SOCIAL

EN CUARTA PLANA

CRÓNICA DE SOCIEDAD

por el ABATÓ CARLIA

SESIONES DE CORTES

Importante debate sobre tirifas

EL TIEMPO

(DATOS DEL OBSERVATORIO)

En toda la Península, lluvioso. Lluvia caída: máxima, en Pontevedra, 22 litros por metro cuadrado; mínima, 1 litro por metro cuadrado, en Coruña, Burgos, Avila, Cuenca, Logroño y Alicante. En Madrid, 8,9 litros por metro cuadrado.

Temperatura en Madrid, a la sombra: máxima, 9,8; mínima, 7. En las demás regiones: máxima de 19 grados en Bilbao; mínima de 3 grados en Zamora y Soria.

HUELGA MINERA

BRUSELAS, 25.—La huelga acordada estos días en algunas minas para protestar contra la carestía de la vida y especialmente contra la del pan, puede decirse que se ha extendido hoy a todos los centros mineros, y se teme que se torne en general si no se soluciona con rapidez la cuestión del pan.

Los huelguistas, formados en columnas numerosas, han recorrido varios pueblos y cuencas carboníferas, haciendo por que los que seguían trabajando abandonasen sus tareas.

La gendarmería intervino, disolviéndose en el ramo de metalurgia se advierte también un movimiento general, con tendencias a la huelga, motivado especialmente por la cuestión de los salarios.

ALEMANIA

Dimisión confirmada

(SERVICIO RADIOGRAFICO)

BERLIN, 23.—El ministro de Hacienda, Erzberger, ha escrito al presidente Ebert rogándole que le releve de sus funciones hasta que se esclarezca el asunto que contra él se ha llevado a los tribunales. El presidente ha aceptado esta dimisión. Se cree que le sucederá el subsecretario de Estado, Moesle.

Por este motivo, la Junta Central de Acción Católica ha creído conveniente insistir en que la suscripción proyectada continúe con mayor entusiasmo, si es posible, aunque con el indicado cambio de aplicación, para que las firmas sean copiosísimas, y para que también lo sean los recursos destinados a levantar un nuevo establecimiento de enseñanza gratuita y religiosa para los niños pobres de los alrededores de Madrid.

CONFERENCIAS SOCIALES ORGANIZADAS POR EL DEBATE

Mañana último día para recoger las invitaciones

Primera conferencia: el 28 del actual por el señor Ossorio y Gallardo

LOCAL: Teatro del Centro. HORA: Seis de la tarde. DIAS: Se avisarán con suficiente antelación. SUSCRIPCION: Para dar toda la publicidad posible a estas conferencias, EL DEBATE abre una suscripción voluntaria. CUOTA Fija: 15 pesetas. Estos suscriptores recibirán una tarjeta de localidad preferente para todas las conferencias. LOS PALCOS se entregarán a los suscriptores que, reuniendo cinco cuotas, los soliciten. LAS SEÑORAS podrán asistir a estos actos. LOCALIDADES: Se darán por el orden que se soliciten. No se reservan filas o números determinados. CADA INVITACION deberá ir respaldada con la firma y rúbrica de quien la haya adquirido. Por falta de este requisito podrá impedirse la entrada en el teatro. LOS OBREROS pueden solicitar las invitaciones en la Administración de EL DEBATE, a las horas que abajo se indican, presentando un volante del Centro o Asociación a que pertenezcan.

ORADORES

Ossorio y Gallardo (don Angel) Pradera (don Víctor) Goicoechea (don Antonio) Vizconde de Eza Pérez Bueno (don Fernando) Cambó (don Francisco) Cierva (don Juan de la) Bilbao (don Esteban) Vázquez de Mella (don Juan) Maura (don Antonio)

HORAS

Hasta el viernes 27 se pueden recoger en las oficinas de EL DEBATE (Marqués de Cubas, 3), 25 nueve a una y de tres a siete de la tarde, las invitaciones para la primera conferencia, mediante la entrega del correspondiente boleto de suscripción si se trata de localidades preferentes, o del volante de Centros o Asociaciones, si es de las reservadas para los obreros.

AVISO

Se ruega a los que habiendo suscrito y enviado boletines no han recogido todavía las invitaciones lo hagan cuanto antes, para que no se pierda ninguna localidad, por ser muchas las solicitudes y pocas las que quedan en la Administración de EL DEBATE.

EL TRATADO Y LA PAZ

¿Hay proposiciones rusas?

Suiza decide adherirse a la Liga sin esperar a los Estados Unidos

PARIS, 25.—Según el «Petit Journal», el Consejo Supremo ha rechazado las proposiciones de paz de los soviets remitidas por Litvinoff, como representante del Gobierno de Moscú, al señor O'Grady, y que éste llevó a Londres para su estudio por los aliados.

PARIS, 25.—Telegrafía de Londres: «El Consejo Supremo se encuentra ante proposiciones formales del Gobierno de los soviets, y durante todo el día ha deliberado sobre esas proposiciones».

La cuestión que se presenta para los aliados es la siguiente: ¿Hasta dónde iremos? No se niega que las relaciones comerciales con un país comunista tan poderosamente centralizado como la Rusia de los soviets, no pueden existir sino bajo el control y con la colaboración de las autoridades de Moscú.

Aceptar esa situación y sacar de ella las consecuencias lógicas es casi reanudar las relaciones normales con los soviets lo mismo que cualquier otro Gobierno.

«Esas relaciones serán diplomáticas y llevarán implícito el reconocimiento? Esto es el matiz que se discute. El Gobierno francés atribuye una gran importancia a no ir más allá de las relaciones comerciales».

Según declaraciones de algunas personas que pertenecen a varias delegaciones, Inglaterra estaría dispuesta a hacer al señor Millerand concesiones de forma. Se admitiría que, por ahora, no habrá relaciones diplomáticas oficiales con los comisionarios del pueblo; pero aún no se ha pronunciado la última palabra.

El señor Nitti se apoya en la orden del día votada por la Cámara italiana, diciendo que se reconocen a los Gobiernos que existen en Rusia, tanto al de los soviets como a los demás, sin preocuparse de sus doctrinas sociales y sin dar uno de ellos una ventaja que perjudicaría a los demás.

Como se ve, el principio del libre tráfico con todas las partes de Rusia está ya admitido. Se admite también que los aliados no prestarán ningún apoyo a los países que luchan contra los bolcheviks, a no ser que fueran atacados.

Naturalmente, como es reconocido el comercio con Europa constituye una gran ventaja para Rusia, se le impondrá una serie de condiciones: reconocimiento de las deudas del Imperio, renuncia a toda propaganda en los países aliados, etcétera.

La opinión de Millerand

LONDRES, 25.—El señor Millerand ha expresado la satisfacción que le había producido la solución adoptada en cuanto se refiere a la actitud de los aliados con respecto a la Rusia soviética.

En lo que concierne a la situación comercial, ha declarado que es el propio

Gobierno de los soviets quien debe organizar los transportes que sean necesarios para el intercambio de mercancías.

El presidente francés ha declarado igualmente que era de lamentar que los sucesos ocurridos no hayan dado margen al estudio y adopción de un régimen más claro en cuanto se refiere a las relaciones entre el Gobierno de Moscú y los aliados.

El delegado alemán

BERLIN, 25.—El consejero Goepfer, que ha salido para París con el fin de ocuparse de las cuestiones económicas que concierne a Alemania, ha sido investido de todos los poderes de jefe de la Delegación de paz alemana, y ha sido nombrado definitivamente sucesor de von Lensner.

Llega la respuesta de Wilson

LONDRES, 25.—La respuesta de mister Wilson a la última nota de los aliados ha llegado a Londres esta tarde, y ha sido comunicada inmediatamente por el embajador de los Estados Unidos.

La Liga hará una investigación

PARIS, 26.—Telegrafía de Londres al «Matin»: «Una de las decisiones más interesantes que acaba de tomar el Consejo Supremo es la de confiar el cuidado de una investigación sobre la situación actual en Rusia a la Liga de las Naciones, según la propuesta del departamento internacional del Trabajo, como organismo de origen y del alcance de esa decisión conversando con Albert Thomas, el cual, como es sabido, dirige el departamento».

«Estamos satisfechos—nos ha dicho—al ver que el Consejo Supremo se inspira en nuestra sugerencia. La proposición de hacer una investigación en Rusia ha sido formulada en el momento de nuestra asamblea que se celebró en París en el mes último y a petición de los delegados polacos. En nuestro pensamiento se trataba tan sólo de estudiar las condiciones del trabajo y la situación de la clase obrera en la Rusia soviética. Al confiar en la Liga de las Naciones y especialmente en su consejo ejecutivo, la alta vigilancia de esa investigación, el Consejo Supremo amplía su alcance y aumenta mucho su interés. Nuestra asamblea debía celebrarse el 22 de marzo, y tal vez adelantaremos esta fecha. Es probable que, por su parte, el Consejo ejecutivo, quiera ocuparse cuanto antes».

LIGA DE NACIONES

La adhesión de Suiza

BERNA, 25.—La Comisión del Consejo Nacional para la Sociedad de Naciones ha aprobado por 16 votos contra 7 la supresión de la cláusula en la que se subordinaba la adhesión de Suiza a la Sociedad de Naciones a la actitud que tomara el Gobierno de los Estados Unidos.

La Comisión ha aprobado de nuevo una moción favorable a la adhesión inmediata de Suiza a la Liga de Naciones.

LA OFERTA A POLONIA

(SERVICIOS RADIOELEGRÁFICOS)

PARIS, 25.—Según un informe llegado ayer de Moscú y traído aquí por un correo especial, el envío de las proposiciones de paz a Varsovia fue decidido en una reunión celebrada el día 25 de enero después de escuchados los informes de Litvinoff y Radeck.

Según Litvinoff, la actitud de los Gobiernos de la Entente hacia necesaria una gestión pacífica de los soviets respecto a Polonia.

Radeck, que volvió del frente ruso-polaco, sostuvo idéntica conclusión. Según sus impresiones, no puede esperarse para antes de dos años el triunfo del partido comunista en Alemania. Los jefes comunistas alemanes son partidarios de una actitud expectante, y creen oportuna una ofensiva contra Polonia, que aun en el caso de triunfar, no traerá a las ideas bolcheviks.

En su esfuerzo por establecer su dirección moral, mister Wilson confiesa que si no alcanza el éxito, retirará el tratado de paz. Está determinado a retirarse y a negociar una paz separada con Alemania, a no ser que las potencias cedan. Mister Wilson comprendió que los primeros ministros de la Entente presumen que está sin poder, a consecuencia de la oposición y del estado de salud, y Wilson está determinado a demostrar su poder. Se afirma que esta nota se clasificará entre los documentos más importantes.

Entre los senadores demócratas se nota una disposición creciente en favor de la aceptación de las reservas de Lodge. Al mismo tiempo que la publicación de la correspondencia se publica un nuevo manifiesto que mister Hugues, para aumentar los créditos destinados a remediar la miseria de Polonia, de Austria y de Armenia, Vanderlip critica severamente al Congreso, al Gobierno y a los administradores financieros que se niegan a dar una ayuda suficiente a Europa y afirma que las condiciones de ésta son desesperadas sin el apoyo de América.

Esta opinión es la de toda la enorme burocracia creada por la organización soviética, que cree que su poder durará mientras dure la guerra, se esfuerza por todos los medios en impedir la firma de la paz.

La actitud de Trotsky fue muy reservada durante toda la discusión. A pesar de la oposición violenta de los terroristas y el partido de los alemanes, la proposición fue aprobada, si bien por pocos votos.

En las deliberaciones tomaron parte los jefes de Gobierno y numerosas personalidades bolcheviks, semibolcheviks y técnicos que oficialmente no pertenecen al partido comunista.

Obreros contra el régimen

VARSOVIA, 25.—Según noticias recibidas de Rusia, los obreros de las fábricas Putiloff, acusados de haber hecho manifestaciones en favor del general Yudenich, han publicado un manifiesto, en el cual hacen saber a la masa obrera de Rusia y del mundo entero que el Gobierno de los soviets ha engañado al proletariado ruso y le ha privado hasta de los privilegios políticos que posea bajo el zarismo, implantando el terror más inaudito.

«Al no reconocer el bolchevismo como el Gobierno de Rusia, los obreros de las fábricas Putiloff declaran que organizan la movilización de voluntarios para reforzar las tropas del general Yudenich y liberar a del yugo bolchevista».

Administración de EL DEBATE

Mañana 3 a 1
Tarde 3 a 7

Colby sustituye a Lansing

(SERVICIO RADIOELEGRÁFICO)

WASHINGTON, 26.—Mister Wilson ha nombrado a Bainbridge Colby, secretario de Estado en los Negocios Extranjeros, en sustitución de Lansing.

La correspondencia de Wilson

WASHINGTON, 26.—La correspondencia del Adriático de mister Wilson va a ser publicada en breve plazo. Denuncia en ella el imperialismo y la rapacidad en términos que ocasionarán sensación y hace a los Gobiernos de la Entente una advertencia solemne y grave sobre el peligro de sembrar nuevos gérmenes de guerra y nuevas Asociaciones Lorens por las cuales sufrirá el mundo.

En su esfuerzo por establecer su dirección moral, mister Wilson confiesa que si no alcanza el éxito, retirará el tratado de paz. Está determinado a retirarse y a negociar una paz separada con Alemania, a no ser que las potencias cedan. Mister Wilson comprendió que los primeros ministros de la Entente presumen que está sin poder, a consecuencia de la oposición y del estado de salud, y Wilson está determinado a demostrar su poder. Se afirma que esta nota se clasificará entre los documentos más importantes.

Entre los senadores demócratas se nota una disposición creciente en favor de la aceptación de las reservas de Lodge. Al mismo tiempo que la publicación de la correspondencia se publica un nuevo manifiesto que mister Hugues, para aumentar los créditos destinados a remediar la miseria de Polonia, de Austria y de Armenia, Vanderlip critica severamente al Congreso, al Gobierno y a los administradores financieros que se niegan a dar una ayuda suficiente a Europa y afirma que las condiciones de ésta son desesperadas sin el apoyo de América.

Esta opinión es la de toda la enorme burocracia creada por la organización soviética, que cree que su poder durará mientras dure la guerra, se esfuerza por todos los medios en impedir la firma de la paz.

La actitud de Trotsky fue muy reservada durante toda la discusión. A pesar de la oposición violenta de los terroristas y el partido de los alemanes, la proposición fue aprobada, si bien por pocos votos.

En las deliberaciones tomaron parte los jefes de Gobierno y numerosas personalidades bolcheviks, semibolcheviks y técnicos que oficialmente no pertenecen al partido comunista.

Tres dictámenes sobre presupuestos

Se habla de una fórmula mixta para resolver la cuestión de las tarifas.

LAS TARIFAS

¿Fórmula mixta?

Después de los discursos de los señores Cierva y Cambó se hacían comentarios, en los que se hacía la impresión de que las distancias van acortándose, y de que no está lejos la fórmula de concordia. Sin embargo, nuestra impresión no puede ser tan optimista, porque creemos que el señor Cierva mantiene íntegra su opinión favorable al anticipo reintegrable, y tampoco el señor Cambó se averdará a ceder totalmente en el suyo.

No tendría nada de extraño que surgiera una propuesta mixta en la cual se aceptara el anticipo reintegrable para el importe de las mercancías del extranjero y elevación de las tarifas, condicionada, según la necesidad de la Empresa y la clase de mercancía, para los gastos del servicio.

EN PALACIO

En favor del Clero

El Cardenal Arzobispo de Sevilla, señor Almaraz, el Arzobispo electo de Valladolid, señor Gandáguí, y el Obispo de Plasencia, estuvieron ayer tarde en el Senado para proseguir sus trabajos en favor del aumento de haberes del clero rural y catedralicio.

EN PALACIO

Consejo de ministros

Presidido por su majestad el Rey se celebró esta mañana en Palacio Consejo de ministros, que fue muy breve.

El jefe del Gobierno pronunció el acostumbrado discurso, dando cuenta al Soberano de la situación exterior e interior, distinguiéndose principalmente en el examen de la labor parlamentaria.

Después se firmaron varios decretos de competencia y otro a propuesta del ministro de Instrucción Pública, concediendo carácter nacional a la Asociación de Exploradores de España.

A la salida, el ministro de Estado manifestó que se habían recibido noticias de haber llegado sin novedad a Londres, el infante don Jaime.

Sancción de leyes

La Mesa del Congreso, formada por el presidente de la Cámara, señor Sanjurjo, y los secretarios señores Alas y Luna Pérez, estuvo esta mañana en Palacio, sometiendo a la regiduría las dos leyes últimamente votadas: una sobre construcción del ferrocarril de Estella a Los Mártires, y concediendo un crédito para el homenaje a los héroes de Cavite, la otra.

Declaraciones del señor Maestre

El gobernador civil de Barcelona cumplimentó esta mañana al Rey. La entrevista de su majestad con el señor Maestre Laborde, duró más de media hora.

A la salida, el conde de Salvatierra manifestó a preguntas de los periodistas, que había ido a Palacio para saludar al Soberano y darle las gracias por su nombramiento, ya que por la premiación que tuvo que ir a posesionarse del Gobierno de la ciudad condal, no pudo entonces cumplir este deber de corte.

Ya hay dictamen

Ayer, a última hora, fue leído en la sesión del Congreso, y quedó sobre la Mesa, el dictamen de la Comisión de presupuestos, que abarca Obligaciones generales del Estado y las secciones de Presidencia y Estado.

No dimitió Ordóñez

Se dijo ayer que el presidente de la Comisión de presupuestos había presentado la dimisión de su cargo, por no estar conforme con la forma en que se había acordado dar los dictámenes del Presupuesto.

La noticia no era cierta. El señor Ordóñez había anunciado que dimitiría en el caso de que la Comisión por él se decidiera por el sistema de pluralidad de

CAMARA DE LOS COMUNES

El Gobierno derrotado

LONDRES, 26.—El Gobierno británico ha sufrido un contratiempo en el curso de la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, relacionado con los desechos de Inglaterra de aumentar la cifra de sus economías.

Presentó a la presidencia un proyecto de ley, estableciendo un aumento en los sueldos de retiro de los agentes y comisarios de policía, y fueron casi unánimes las manifestaciones de simpatía hacia el espíritu de este proyecto en todos los bancos de la Cámara.

El Gobierno—mrs. Short, ministro del Interior, en su representación—manifestó su oposición, fundándose en la necesidad de extremar las economías; pero, a pesar de ello, el proyecto de ley fue votado, adoptándose por 123 votos contra 57.

Desde luego, esta derrota del Gabinete británico, no tiene verdadera significación política y aun servirá, seguramente, de base al Gobierno para poner de relieve las extravagancias dispendiosas que encuentra en sus proyectos de economías.

UNA REVERTA

Matutero herido

Cuando intentaban pasar una lata llena de mantea por la Gloria de Cuatro Caminos Antonio Tablada Velázquez y Marcos Montesinos, acudieron los vigilantes sanitarios Demetrio García Sanz y Faustino Samperio, trabándose entre los cuatro una reyerta.

Los vigilantes dispararon los revólveres y acudió la guardia de Policía urbana número 304, que detuvo a los matuteros. De la reyerta resultó con lesiones de pronóstico reservado Antonio Tablada.

Con tal motivo se promovió un gran revuelo en aquella barriada.

NOTAS POLITICAS

Nuevos directores generales

Aceptadas las dimisiones de sus cargos, presentadas por los señores López Monis y conde de Halcón, han sido designados para las Direcciones generales de Obras Públicas y Agricultura, respectivamente, los señores don Carlos Castiella y don Manuel Giménez Moliner.

Los diputados regionalistas tienen el propósito de presentar una proposición a la Cámara, pidiendo que se nombre una comisión parlamentaria que estudie la cuestión del juego en Barcelona y auxilie al gobernador en los esfuerzos que realiza contra ese vicio.

OTRAS NOTICIAS

Ayer estuvo en el Congreso el gobernador de Barcelona, con quien hablaban los periodistas, desechos de conocer sus juicios sobre el estado de cosas en aquella capital.

El conde de Salvatierra se limitó a decir que tiene excelente impresión de la marcha de los asuntos, y que, para tratar de ellos comerá a la noche con el presidente del Consejo y ministro de la Gobernación.

Dijo también, que hoy, después del Consejo de Palacio, tendrá el honor de hablar con su majestad.

Esta noche, a las nueve y media, celebrarán con una comida el marqués de Arribe de Ibarra, varios senadores y diputados con motivo de su elección para una de las Vicepresidencias del Congreso.

Una comisión de las provincias vascas, acompañada por el señor Dato, visitó al presidente del Consejo. También le visitó el gobernador de Toledo.

El subsecretario dijo esta mañana que había firmado su majestad el ascenso de comisario de primera, con destino a Barcelona, del señor Díaz Canseco, y la concesión de honores de jefe de Administración al diputado provincial de la de Guzmán, don Ambrosio Durán.

Visitó al ministro una comisión de la Diputación de Oviedo para pedir la rebaja de arbitrios en aquella provincia.

La Embajada de su majestad en París, ha telegrafiado la llegada a aquella capital, de su alteza el infante don Jaime procedente de Biarritz, habiendo continuado el viaje a las doce del mediodía para Londres, sin novedad.

Según comunica la Embajada de Francia, durante el tiempo que exista la administración de la Alta Silisia, desempeñada por la comisión internacional, será obligatoria la presentación de un parte por el territorio y estando la Presidencia de la comisión ejercida en Francia, los pasaportes deberán ir provistos del visado francés.

POLITICA EN PROVINCIAS

BARCELONA, 25.—«La Veu de Catalunya» dedica su fondo de esta noche a comentar la situación política y social, y hace constar que no por que se considere restablecida la normalidad en Cataluña, deben los políticos abandonar los problemas de ésta, dedicándose de nuevo a las mezquinas luchas de partido y banderías, pues ya ven, cómo la realidad les demuestra, con los crímenes y sangrientos sucesos de Sabadell, Zaragoza y Valencia, cómo no es todo lo estable que algunos creen, la tranquilidad actual.

Encarece la necesidad de la actuación directa del Poder público cuya intervención acaba de conquistar fuerza efectiva en Barcelona; pero en condiciones de segura persistencia.

El Gobierno del señor Allendesalazar dice—no es el que España necesita en estos momentos de gravedad social. Algunos de los señores votados de confianza, tiene la del país, porque éste quiere un Gabinete con el máximo de autoridad, y el que ahora ocupa el banco azul tiene el mínimo de autoridad; pero así y todo nosotros, dando una lección de patriotismo y abnegación a todos los demás partidos, hemos de hacer constar que no nos damos por el más mínimo que pueda menoscabar la fuerza del Gobierno, mientras éste sea tal.

BARCELONA, 25.—En la sesión celebrada esta noche por el Ayuntamiento, renunció al cargo de concejal el radical señor Batalla, por imposición de su jefe, para evitar el sorbo que había de celebrarse entre los concejales del Ayuntamiento, con objeto de designar el que había de cesar.

En dicho sorbo tomaron parte los señores Iglesias (don Emiliano) y Muter y el regionalista, señor Llorens.

Con motivo de la amargada interpelación del señor Reyo Villanova sobre la Mancomunidad catalana, el Consejo permanente de ésta ha acordado enviar a los dos parlamentarios regionalistas el folleto explicativo de los servicios que prestan a aquellas las Diputaciones provinciales.

EL PROCESO CAILLAUD

No estuvo en el Vaticano

Interrogado el procesado acerca de sus viajes a Italia, dice que, en efecto, hizo varios viajes por aquel país, con objeto de que pudiera su esposa restablecer su salud, muy quebrantada por los sucesos ocurridos en París, y que están en la memoria de todos, y añade:

«El discurso del cañiller, Bethman Hoville, que la acusación—dice—fue inspirada en declaraciones hechas por el procesado en Italia, fue pronunciado en octubre, mientras que la conversación la tuve yo en diciembre».

Preguntado sobre sus relaciones con el diputado italiano Cavallini, dijo que le fue presentado por el diputado francés Lousteau.

Hablamos de cuestiones financieras; pero cuando el diputado italiano me propuso la creación de un Banco franco-italiano, le contesté: «Busque usted primero los 75 millones de dinero italiano que se necesitan, y luego le aconsejaré a usted sobre la manera de encontrar en Francia los millones que hagan falta».

Dice la acusación—agrega—que la Embajada de Francia en Roma tenía malos informes respecto a esas personalidades de Italia. Entonces, ¿por qué no me avisó de ello la Embajada, como era su deber?

Seguidamente habla el procesado de sus relaciones con el diputado señor Martini. Le conoció—dice—por mediación de amigos comunes.

El señor Caillaud he entonces párrafos del dictamen en que el señor Martini anotaba sus conversaciones con el procesado.

En esas notas se dice que «Franza está agitada y urge una paz separada».

Jamás—exclama el señor Caillaud—pude pensar, ni pensar, en paz separada alguna; pero sí en que convenía preparar la paz, porque las naciones no pueden vivir unas sin otras.

«A últimos de 1916 se lamentaba el procesado de que Francia fuera deudora del mundo entero, entimando que Italia y Francia podían perfectamente ponerse de acuerdo, sin por ello salirse de la Entente; pero únicamente pensaba—añade—en una alianza económica, y no es culpa mía si el señor Martini pensaba en otras cosas».

No vacilo en decir—añadió—que en Francia se pronuncian frases de mayor gravedad que las pronunciadas por mí.

Cuando me habló el señor Martini de conveniencias de paz, yo ignoraba las gestiones realizadas por el príncipe Xisto de Borbón y Parma.

El señor Martini y yo estábamos en un todo de acuerdo, y sólo cambió de parecer el señor Martini cuando supo que se iba a procesar.

Niego terminantemente sea cierto lo dicho por la Embajada de Francia en Roma, que yo tenía relaciones con los socialistas oficiales italianos, y que había hecho una visita al Vaticano.

Se ha dicho que mi presencia en Roma produjo honda emoción, pero esa emoción no se debió a mi llegada a dicha capital, sino a las violentísimas campañas periodísticas que entonces se hicieron contra mí; quizá haya yo pecado en tener relaciones con personas sospechosas.

Preguntado el señor Caillaud por la presencia acerca de las notas y esbozos de obras tituladas «Responsabilidades» y «El Rubicón», contestó:

FRANCIA

Se teme la huelga general

PARIS, 25.—La huelga acordada ayer por los ferroviarios de la P. L. M., ha comenzado.

Los expresos de las grandes líneas han podido salir esta mañana, pero al mediodía la Compañía anunciaba que el tráfico estaba casi paralizado.

Sin embargo, esta noche se ha podido asegurar el servicio para algunos trenes de las líneas de circunvalación.

Los Sindicatos del Sena

PARIS, 25.—Los delegados de los Sindicatos ferroviarios del Sena se han reunido esta tarde, a las tres, en la Bolsa del Trabajo.

La reunión ha sido un tanto agitada. Durante ella marcharon dos delegados al centro de la Federación Nacional de ferroviarios, para pedirle que enviase dos representantes suyos a la reunión.

La Federación se negó a ello. Entonces los Sindicatos votaron el paro inmediato. El servicio de los arrabales queda asegurado para esta noche.

Una nota de la F. N.

PARIS, 25.—La Federación Nacional de Ferroviarios comunica a la Prensa la siguiente nota:

«La Comisión ejecutiva de la Federación de Ferroviarios, después de examinar la situación creada por el conflicto que ha estallado en la P. L. M., y que se ha extendido a otras redes, precisa, con el fin de evitar todo equívoco, que el movimiento ha sido provocado por haberse negado la Compañía a responder al llamamiento de su Consejo de administración».

Por otra parte, la Federación Nacional de Ferroviarios anuncia que el secretario general de la organización de los ferroviarios está en cama desde el miércoles último, gravemente enfermo de una congestión pulmonar».

La actitud del Gobierno

PARIS, 26.—El Gobierno ha adoptado serias medidas de precaución, especialmente la estrecha vigilancia de las vías y castigo a cuantos atentasen contra la libertad del trabajo.

El «Echo de Paris» recoge en las esferas gubernamentales la impresión de todos los ministros que forman el Gabinete, quienes de perfecto acuerdo con el de Transportes, monsieur Trocquer, consideran la huelga actual como manifestación revolucionaria.

Se asegura que la expulsión de los principales agitadores, que ya ha sido acordada, se mantendrá con el mayor rigor.

Los huelguistas serán despedidos

PARIS, 25.—La Compañía de P. L. M. publicó esta mañana un aviso en la estación de Lyon y en los depósitos de la línea, advirtiéndole a los empleados y obreros de toda la Compañía, sin distinción de categorías, que cualquiera que faltase voluntariamente al trabajo, sería dado de baja, e inmediatamente sustituido.

El Congreso socialista

ESTRASBURGO, 25.—Hoy se ha inaugurado la conferencia socialista. El presi-

LOS FERROVIARIOS

Se teme el paro general

PARIS, 25.—Ayer circularon muy pocos trenes en la red París-Lyon-Mediterráneo. El tren correo de las Indias llegó ostentando una baderola en un tubo de la máquina, en la que decía: «Circula con autorización sindical».

La circulación—está ahora completamente paralizada. En otras redes se han tallado las huelgas por solidaridad. A las doce de la noche no se había manifestado ninguna intervención que hiciera prever el fin del conflicto. La Federación nacional de ferroviarios, que es la única que puede declarar una huelga general en todas las redes, no hizo conocer su decisión, parece que vacila. Ha publicado una nota diciendo que esperaba que la Compañía P. L. M. y los poderes públicos, no desearían llevar las cosas hasta el último extremo.

Sin esperar su decisión, la Unión de Sindicatos ferroviarios parisienses, decidió la huelga de todos los Sindicatos de París para la una de la mañana de hoy.

Se ignora aún si esta decisión se hará efectiva. Durante esta reunión varios oradores afirmaron que la lucha continuará hasta la nacionalización.

En resumen, la huelga es general en la P. L. M. Los Sindicatos parisienses están en huelga y se teme un paro general en todas las redes.

El personal no ha icuista

PARIS, 26.—Parece que la huelga está lejos de ser general en las líneas de la compañía; en una de ellas, la de Bourbons, el servicio se efectúa de un modo normal.

En numerosos puntos se ha puesto de manifiesto repetidamente la buena voluntad de determinados elementos, al mismo tiempo que el personal no huelguista, multiplica sus esfuerzos para asegurar el servicio, aunque necesariamente reducido.

Lo que piden

PARIS, 26.—El Comité inter-sindical de los ferroviarios parisienses, comunica que, según noticias recibidas de varias compañías se acentúa el movimiento, «es claro—dice el Comité inter-sindical en una circular—que la huelga no terminará hasta que se haya obtenido completa satisfacción en lo que se refiere a las libertades sindicales que han sido violadas. No se ordenará la reanudación del trabajo hasta que no se haya obtenido una satisfacción satisfactoria a propósito de nuestras reclamaciones».

Estas reclamaciones se refieren a la escala de retiros, libertad del mecánico en cuando por la catástrofe de Poirigny y reintegración del carpintero despedido Montaudou.

Kioscode EL DEBATE

CALE DE ALCALA. FRENTE A LAS CALATRAVAS

EL TEMPORAL

UNA ASAMBLEA

LAS TARIFAS

Sin comunicaciones

Las Cámaras Agrícolas

Asamblea ferroviaria

Importante debate sobre tarifas

Hablan los señores Cierva y Cambó. Continúa la discusión sobre el impuesto de utilidades.

CASTELLÓN, 25.—Se ha reproducido el temporal. En el mar reina levante, suspendiéndose la salida de las embarcaciones del Puerto.

En el domicilio social de la Asociación de Agricultores de España se ha reunido la Asamblea de Cámaras Agrícolas.

La Comisión nombrada en la asamblea celebrada el 9 de enero en la Asociación general de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España convoca al personal a una asamblea que se celebrará hoy jueves 26, a las diez de la noche, en el mismo local, Moratín, 14.

IMPRESIONES PARLAMENTARIAS

Cuando en el Parlamento hace uso de la palabra un político sutil y ágil, diestro en el bien decir, la Cámara, cautiva entre las redes del ingenio, escucha complacida.

Prometi que la tasa se cumpliría y aque la misma tarde recomendaba a los gobernadores su cumplimiento en telegrama circular. Me contestaron que eso era casi imposible sin pagar grandes perjuicios a los almacenistas que habían adquirido la mercancía a precios superiores.

dos puede realizar por sí mismo el Estado el servicio ferroviario; bien en un organismo autónomo, o bien en un organismo que, en teoría, parece más estable. En España, sin embargo, lo mejor sería arrendar el servicio a varias Compañías.

GIJÓN, 25.—La Junta de obras del puerto en su última reunión aprobó un importante proyecto, presentado por el ingeniero director, sobre la reconstrucción de los muelles destruidos en el dique norte del Puerto de Muelle por los temporales habidos en 1917 y 1919.

Se acordó también llamar al Gobierno la atención sobre la gravedad que entraña para la ganadería nacional el envío de carne congelada, a fin de que medite los graves perjuicios que dicha importación ocasiona.

SEVILLA, 25.—En la reunión celebrada por la Cámara de Comercio, se acordó dirigirse un telegrama a todas las Cámaras de España, invitándolas a que envíen representantes a Madrid para que asistieran a la asamblea que se celebrará el próximo sábado en el Pajale Hotel, con objeto de tomar acuerdos sobre el asunto de las tarifas ferroviarias.

NOTICIAS

INSTITUTO DE FÍSICA TERAPÉUTICA DEL DOCTOR HURTADO DUQUE DE ALBA, 15, PRINCIPAL.—Tratamiento de las neuralgias y parálisis. Reumatismo. Movilización de las articulaciones anquilosadas.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufran: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes.

El azufre marca GALLO

ES EL MEJOR

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fallecimientos. Ayer falleció el respetable, distinguido y virtuoso señor don Visación López Díaz, viuda de Alfaro.

Reciban nuestro sentido pésame su hermano, don Benito; hermana política, doña María Mlora; sobrinos, doña María, vizcondesa de Gracia Real, doña Antonia, esposa de don Tomás Oweis y Pérez del Pulgar, don Guillermo, casado con doña Amparo G. Rendueles y Bernaldo de Quirós y don Bernardo.

Estaba casado con doña Silvana Bueno Garzón, hermana de doña Leticia, condesa de Agrela; de doña Juana, viuda de Delgado; de don José y de la malograda doña Rosa, condesa de Ruidoms.

Fue un perfecto y cumplido caballero. Su tío, el inolvidable Santo Padre León XIII, le tenía gran afecto.

Hay se cumplió el séptimo día de la muerte de la señora doña Antonina Losada de Perogordo, dama que por sus virtudes y caritativos sentimientos fué apreciada.

Ayer tarde, a las cuatro, se verificó en la parroquia de San Jerónimo el enlace de la hermosa señorita María Luz González del Valle y Cantero, hija única del conocido arquitecto don Benito, con el distinguido abogado y ex diputado a Cortes don Carlos Merino y Sagasta, hijo único del ilustre ex ministro conde de Sagasta.

Boda. Firmaron el acta matrimonial, por la desposada, don Carlos y don Francisco González del Valle, el marqués de Ferrera y don Eduardo Sánchez Roldán, y por el contrayente don Amós Salvador, don Tirso Rodríguez, don Bernardo Sagasta y don Ángel Galarza.

La ceremonia religiosa se celebró en la parroquia de San Jerónimo.

Barcelona, 25.—La sección de Barcelona del Sindicato catalán de ferroviarios, ha dirigido una circular a sus compañeros, rogándoles se abstengan de cooperar y adherirse al movimiento preparado para el 1 de marzo por algunos elementos ferroviarios.

Ha sido pedida la mano de la hermosa señorita María García Prieto y Montero Ríos, para el distinguido joven don Carlos Albert y Despujol.

El novio es gentil hombre de cámara de su majestad y pertenece a noble familia de Cataluña.

Han salido: para Londres, los marqueses de Sornolens, condes de Alcolea e hijas; para Bilbao, don José Martínez de las Rivas; para Algeciras, los marqueses de Marzáles y hermanas; para Segovia, los condes de Castillo y de Orgaz y familia; y para Sevilla, los señores de Parladé.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

SEÑORAS

Si queréis tener buena cabellera y del color que os plazca, visitad la casa FLE RINE, Hortaleza, 23, principal.

Ebanistas

para mobiliarios de lujo, se necesitan para trabajar fuera de esta Corte, en las condiciones que figuran en nuestra Administración.

PASTILLAS DE CAFE CON LEGNE DE LOS PIRINEOS

Fábrica en Guernica Vizcaya. MAGNÍFICO AUTOMÓVIL Peugeot, torpedo, doble faeton, se vende; estado nuevo, ruedas metálicas, dos de recambio; alumbrado eléctrico. Puerta del Sol, 3, Agencia Americana.

AGUAS DE CABREIRO

indicadísima para combatir la gripe e infecciones tifoideas. Excelentes aguas de del riñón, vejiga, estómago, diabetes, artritis y gota. Facilitan grandemente la expulsión de los cálculos hepáticos y nefríticos, e infalibles para evitar su formación. Venta, droguerías y farmacias.

CONGRESO

El señor TEJERO apoya su proposición. El señor ministro de ABASTECIMIENTOS se propone expresarse con certeza.

Cuando tomé posesión del cargo—dice—comencé a estudiar la legislación de Abastecimientos. Entre reales órdenes múltiples me encontré con una de 24 de septiembre de 1918 que derogaba otra en que se fijaba la tasa del azúcar.

En una sesión me interpeleó el señor Tejero para que se cumpliera la tasa.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

El señor CAMBÓ, viuda de Alfaro, para don Juan Antonio Landeluce y María Victoria Comings, para don Vicente Lafuente.

Otros consideran la economía como una fórmula de vitalidad, como un índice de la potencialidad de un pueblo. La industria y el comercio, la agricultura y los transportes, son músculos del cuerpo social.

El señor RODRIGUEZ VIGURI: Sucedió lo mismo en mayo. Entonces se prometieron disposiciones complementarias de Abastecimientos a la real orden de Hacienda y no llegaron a dictarse a pesar de que regenté todavía dos meses la cartera de Abastecimientos un íntimo amigo del señor Cierva.

El señor CIERVA: Eso es una falsedad. Se promueve un vivo incidente, que corta la Presidencia a campanillazo.

El señor CAMBÓ: Interviene en la totalidad. Comienza diciendo que no debe olvidarse el gran problema ferroviario al examinarse este problema de las tarifas.

La segunda etapa se caracterizó por un gran optimismo; se consideraban los ferrocarriles como un negocio fabuloso; la tercera fué de desencanto. Se comprendió entonces la enorme importancia que para el Estado tenían los ferrocarriles.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

El señor CAMBÓ: En la necesidad de atender a las Compañías apenas hay discrepancias entre el señor Cambó y el orador.

FRUTA DE ARAGÓN ENVERADA POR G. García-Arista (Cuentos, episodios y cuadros aragoneses)

Botas y zapatos buenos y baratos en donde los haya Casa de Pagay

CATARROS. TUBERCULOSIS. El ANTICATARRAL García Suárez es el antitéptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarros y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados.

¡EUREKA! Es el mejor calzado de España y el más barato en su clase. Nicolás María Rivero, 11.

TRAJES TALARES ALFONSO LOPEZ Carrera de San Jerónimo, 12 MADRID La casa preferida por sus condiciones.

por el plazo de un año. Aquí el régimen de...

Terminando diciendo que no debemos desear...

El señor CAMBO. Conforme, señor ministro...

Explica lo que entiende por producto líquido...

El señor CIERVA. Estamos de acuerdo en casi todo...

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Sesión del día 26

Se abre a las tres y media. Preside el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul el ministro de Fomento.

El señor SABORIT apoya un tanto la modificación...

El ministro de FOMENTO proclama el presupuesto...

Se retira la proposición.

El conde de ROMANONES va a dirigir una pregunta...

El conde de ROMANONES publica un periódico...

Creo que se trata de una cosa inverosímil...

Yo, que no creo que esa noticia sea cierta...

He de discutir con todo detenimiento el presupuesto...

Hoy se dice esto de mí; mañana puede decirse...

El ministro de la GUERRA. Tiene razón el señor conde...

El conde de ROMANONES. Recojó la afirmación...

EL AZUCAR

Prosigue la interpelación sobre el precio del azúcar.

El señor TEJERO rectifica. Censura el real orden...

El señor conde de Romanones. Lamento que eso sea...

El conde de ROMANONES. Recojó la afirmación...

reembolso de obligaciones hipotecarias de la Bolsa...

LAS UTILIDADES

El señor CHAPARRIETA defiende varias enmiendas...

También deben tributar los intereses de las cuentas...

Propone que los intereses de las obligaciones...

El señor BAS, por la Comisión, defiende el dictamen...

El señor BERGAMÍN, presidente de la Comisión...

El señor CHAPARRIETA rectifica otra enmienda...

Se pasa a la discusión de la totalidad del artículo...

El señor MARTÍNEZ DE VELASCO consume el primer turno...

Le contesta, por la Comisión, el señor ESTELAT.

Rectifican ambos, e interviene para una aclaración...

El general OCHANDO retira una enmienda...

Se suspende esta discusión; fíjase el orden del día...

Se levanta la sesión a las ocho y media.

Sesión del día 26

A las cuatro y media, con escasa concurrencia...

(En el banco azul se sientan los ministros de Estado...

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior...

Orden del día

Se lee un dictamen de Guerra y Marina sobre...

Queda aprobado con la enmienda del general señor Ochoando.

Las Utilidades

El señor CHAPARRIETA consume el segundo turno...

Pregunta a la comisión cuál va a ser el criterio...

El marqués de CORTINA contesta al señor Chaparríeta...

El señor CHAPARRIETA rectifica otra enmienda...

CASA REAL

Audiencias varias

El presidente de la Diputación provincial de Guipúzcoa...

DE BARCELONA

Protesta contra el terrorismo

Hoy regresará Milans

BARCELONA. 25.—En las Prisiones Militares...

Para conseguir su intención, quemó la paja del jergón...

En los primeros días de estar Miguel recluido...

También ha intentado suicidarse, rociándose heridas...

El viaje de Milans del Bosch

BARCELONA. 25.—Mañana jueves, a las tres de la tarde...

Desde dicha hora hasta la salida del expreso...

Se asegura que el capitán general jefe Weyler...

En el orden del día de la plaza, de hoy, dice el capitán...

Por las víctimas del deber

La suscripción abierta para socorrer a las familias...

La abierta a favor de la familia del policía San Germán...

Mas detalles de lo de Sabadell

BARCELONA. 26.—De Sabadell nos dicen que los datos...

Entre los aumentos más importantes figuran el de un millón...

Puesta a discusión la totalidad, hizo algunas observaciones...

Los señores Reglero y Corona se mostraron partidarios...

Intervienen otros señores, y se acuerda continuar la sesión...

Se reanuda la sesión a las seis y media.

Preside el señor Garrido Juaristi.

Se aprueba una enmienda general al capítulo I de gastos...

Se desestiman dos enmiendas del señor TATO al artículo...

Se entra en la discusión del capítulo II, «Policía de Seguridad».

Se aprueba el artículo segundo y el tercero, «Armamento...

Intervienen en la discusión del artículo cuarto, «Seguro...

Se retiran varias enmiendas al artículo quinto, «Socorro...

+
LA SEÑORA

Doña Visitación López Díaz
viuda de Alfaro

Ha fallecido el día 25 de febrero de 1920
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Carmen, doña Visitación, doña María del Pilar y don Carlos; hijos políticos, don Daniel Sánchez de Rivera y don Baldomero Gaspar Rodrigo; nietos, hermana, doña Carolina López Díaz (viuda de Candela); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy 26 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Don Ramón de la Cruz, número 13, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.
No se reparten esquelas ni se admiten coronas.
Se suplica el coche.

En la capilla ardiente, y de ocho a nueve y media de la mañana, se celebrarán misas en sufragio del alma de dicha señora. Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada (11)

Pompas Fúnebres: Avenida Peñalver, 15

Desinfectante MATA LANGOSTA
Hijos de Miguel Cazalilla

LINARES (JAEN)
EL MAS PODEROSO Y EFICAZ
EL MAS ECONOMICO DEL MUNDO
SE VENDE EN TODAS LAS DROGUERIAS

Lotería numero 16
De todos los sorteos remite billetes a provincias y extrorremitiendo fondos a su adora. doña Felisa Ortega.

MADRID, PLAZA DE SANTA CRUZ, 2

Imprenta, Litografía, Objetos de escritorio y Papelería, Timbrados.

M. MARTÍNEZ DE VELASCO
Peligros, 6.—Teléfono 2.513.
TALLERES. PIZARRO, 15

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS
DE
RAFAEL BARRIOS
Carmen, 18, Teléfono 123.—Madrid.

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

Oficina Informativa de Enseñanza

Marqués de Cabas, 3

Resuelve gratuitamente las consultas de los maestros

Kiosco de EL DEBATE

CALLE DE ALCALA
FRENTE A LAS CALATRAYAS
E VENDE TODA LA PRENSA CATOLICA DE ESPAÑA

CON LA CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

LOS ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Salís a la calle,

el tiempo es húmedo o frío, la atmósfera es polvorienta; os metéis en despachos de alta temperatura, en clases, en talleres mal aireados, en almacenes atiborrados de gente, en centros de reunión en los que respiráis un aire insuficiente, cien veces respirado por otros.

En la calle, en los coches de punto, habéis de encontraros y codearos con individuos constipados, broquíticos que tosen y escupan, con sanos que han estado bajo un mismo techo con enfermos, todos los cuales son otros tantos acarreadores de microbios que siembran a su alrededor los gérmenes de toda clase de enfermedades.

No dejéis de ponerlos en la boca

UNA PASTILLA VALDA

Sus emanaciones antisépticas os preservarán de los peligros del frío, de los inconvenientes de la humedad, de la acción irritante del polvo. **Más aún:**

la **antiseptia volátil** de las **PASTILLAS VALDA** limpia, purifica, sana el aire que se respira: al desarrollarse en la boca forma un tamiz para la desinfección del polvo; establece un filtro que viene a ser una barrera infranqueable para los microbios. No descuidéis pues ese filtro, no rechazéis esta barrera, y evitaréis no sólo las enfermedades de las Vías respiratorias, sino también otras enfermedades contagiosas.

¡MADRES DE FAMILIA, VALE MAS PREVENIR QUE CURAR!

A vuestro marido al salir para sus negocios, a vuestros hijos al ir a la escuela, a vuestros ancianos padres cuando salen a tomar el aire; ponédes en el bolsillo unas cuantas **PASTILLAS VALDA** y encargadles que las tomen a menudo.

LAS PASTILLAS VALDA
evitarán o curarán

los **Constipados, Males de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Grippe, Influenza, Accesos de Asma o de Enfisema, etc.**

Si lo hiciérais, os felicitaréis de ello y ellos os darán las gracias. **PERO SOBRE TODO, rehusad sin miramientos, las pastillas que os ofrezcan al detall y por algunos céntimos, pues no son sino burdas imitaciones.**

No estaréis seguros de poseer

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA
sino comprándolas

en **CAJAS** de a Ptas. 1.50 con el nombre **VALDA** en la tapa. **Sólo las Verdaderas son eficaces.**

(Agentes generales: Vicente FERRER y C^{ía}, BARCELONA)

Caballeros

Las mejores trajes y abrigos, 40 por 100 más barato, en Cam Cuadrado, Francisco, 13. Puntuado en las mejores telas de primera calidad del mundo elegante.

MARIA CANOSA

Gran surtido en baterías de cocina; aparatos para amasar y caldarías de petróleo y acetileno; braseros otros para amasar y máquinas de lavar. CRUZ, 31, y GATO, 2.

Unos cristales de buena calidad no sólo más bien pagados Efectuamos con precisión las lentes de los señores Oculistas

AMERICAN OPTICAL SPECIALISTS

ALCALA, 14, MADRID SAN FRANCISCO, 15 SANTIAGO

La estufa en carbones

Claudio Coello, 85, y Padilla, 4

Carbones especiales para cocinas y salamandras, almendrales Peñarroya 40 kilos 4,50, carbonilla de cok 40 kilos 4,50, Puertallano galleta 40 kilos 4,50, ovoides de antracita 40 kilos 4,00. Carbones de todas clases por toneladas, precios convencionales. Se garantiza el peso. — Teléfono 2.71

Con un cepillo Cagua

LISTERINE
bien empleados, quedará su boca fresca y sana

Únicos fabricantes:
LAMBERT PHARMACAL COMPANY
St. Louis, U.S.A.

Para toda clase de gestiones en Ministerio, Ayuntamiento, Juzgado, Bancos, Municipio Obispos, Universidad, Escuelas especiales, Oficinas públicas, y realización de documentos en Embajadas y Consulados, etc. en Madrid, se encarga don José B. Mesa, calle de Lista, 22, principal por módicos honorarios.

Acreditados talleres del Escultor VICENTE TENA

Imágenes, altares, actividad demostrada en los múltiples encargos debidos al numeroso e ilustrado personal PARA LA CORRESPONDENCIA

VICENTE TENA, ESCULTOR VALENCIA
TELEFONO INTERURBANO, NUM 106

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

EMILIO CORTES
AGENCIA DE ANUNCIOS

Ferinol
Del Dr. ALBONACID
Cura tos ferina

ANUNCIANTE
Antes que a cualquiera otra
Augusto Figueroa, 41, tripa.

LOCOMOVILES
Alemanas de las mejores marcas
BUENDIA. Ingeniero-ZARAGOZA

+
SEPTIMO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Antonina Losada de Perogordo
Falleció el día 26 de febrero de 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, doña Berta y don Augusto; hija política, doña Ana Peñasco; nietos; hermana, doña Adela (ausente); tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada.

Todas las misas que se celebren hoy 26 en las parroquias de San José, Nuestra Señora de los Angeles, iglesia de Jesús, convento de Concepcionistas Franciscanas del Caballero de Gracia (Blasco de Garay), de esta Corte; las que se digan dicho día en la iglesia del Sagrado Corazón y parroquias de Torrelavega (Santander), serán aplicadas por su sistema deseado.

Los eminentísimos señores Cardenales de Santiago, Toledo y Sevilla; los excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispos de Valladolid y Zaragoza y los excelentísimos e ilustrísimos señores Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Almería, Astorga, Avila, Cádiz, Guadix, Málaga, Osma, Oviedo, Palencia, Pamplona, Santander, Segovia, Sigüenza y Zamora conceden doscientos cien y cincuenta días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

La Solución: José García Morcillo, Plaza de Celenque, 1, Telf. M. 17-48

FRANCO-PESETAS 3,60
De venta en farmacias y droguerías. P. P. mayor, centros de específicos.

AVISO

El Centro de compra ES LA UNICA casa que da todo su valor POR

ALHAJAS Y PAPELETAS del Monte

aunque estén empeñadas Espoz y Mina, 3, entro.

IMPRESOS SELLOS CATCHO
Manual López Ortega HIJOS
ENCOMIENDA, 2C

+
SE RECIBEN
esquelas de defunción y aniversarios

en la imprenta, calle de los Caños, núm. 4. Teléfono 369, hasta las tres de la mañana.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

ALQUILERES

DESEO local grande, para industria. Ofertas, San Agustín, 2, litografía.

COMPRAS

SELLOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1, Madrid.

ESPECIFICOS

ESPECIFICOS Santoyo, infalibles: dentición, picos, pupas, erupciones. Antúncialos, Zaragoza.

PANHARD-LEVIASSOR, 12 FP, nuevo, conducción interior, cuatro asientos, enteramente eléctrico, acabo de recibir. Precio, 20.000 pesetas. Dirigirse a Eduardo López Gerard, Irún.

ABONO económico de tomovil Delanay, camión. Ancha, 89, coches.

ENSEÑANZAS

OPOSICIONES. Maestros ambos sexos. Preparación. Academia: Colegio Romano, Magdalena, 6.

COMPRO y vendo casas, hoteles, solares y fincas rústicas. Corral, corredor colegiado. Calle Arrenal, 22, duplicado.

HUESEPEDES

CASA católica, para viajeros estables. Echegaray, 19, segundo izquierda.

ABONO, buen tren de Rullina o Clarens, tronco. Castelló, 14.

TODA DIFICULTAD en cualquiera industria, la doy resuelta. S. Ortega Consultorio Industrial, Bilbao.

CONVOCATORIAS

LA ESPERANZA AGRICOLA, S. A.—El Consejo de administración de la Esperanza Agrícola (S. A.) convoca a sus accionistas para la junta general ordinaria que ha de celebrarse en su domicilio social, Jardines, 26, el día 13 del próximo marzo, a las seis de la tarde, con el objeto de examinar y aprobar la Memoria, cuentas y balance del último ejercicio. Los señores accionistas, o sus representantes legales, deberán presentar en las oficinas de la Sociedad, de seis a ocho de la tarde, sus acciones o los resguardos de depósito con ocho días de antelación al de la junta, para tener derecho de asistencia a ella. Madrid, 12 de febrero de 1920.—El presidente, E. Allendesalazar.

ALHAJAS, piedras preciosas, objetos de oro, plata y platino. ¿Qué cuesta convencerse que nadie las compra a mayor precio que el sucesor de Camilo Orgas? A. García, 13, Ciudad Rodrigo, 13.

ENCARGUEME usted sus trajes de etiqueta o americana, y podrá comprobar su bondad y módico precio. G. Navarro, Arrenal, 10, principal, Sastrea.

ABONO, buen tren de Rullina o Clarens, tronco. Castelló, 14.

AVICULTORES: Gallineros desmontables, accesorios, anillos, marcos aves. Catálogos ilustrados gratis. Granja Molina Nápoles, 39, Barcelona.

COMPRO alhajas, dentaduras, oro, platino, plata. Plaza Mayor, 23, esquina Ciudad Rodrigo, Platería.

COMPRO solar pequeño, económico, dentro radio, para construir hotelito. Ofertas escritas a don M. Santiago, Atocha, 95, segundo.

OFERTAS y demandas

PRECISAMOS señoritas y corredoras, sueldo y comisión. «Orbis», S. A., antes Bar-Lock, Hortaleza, 17.

ABONO, buen tren de Rullina o Clarens, tronco. Castelló, 14.

OPRECESE, con imborrables referencias, buenas modista, sombrerera, bordadora y pelsera. Fernández de la Hoz, 4, primer piso derecha.

SE DESA una profesora organista, de clausura, en el convento de Dominicas de Huescar (Granada). Tiene dote. Dirigirse a la reverenda madre priora.

TRASPASOS

BUENA cochera, traspaso, con abonos, poco material. Ancha, 89.

VENTAS

SI TIENE usted que hacer algún regalo de plantas y flores naturales, visite la tienda de Luis Rodríguez, S. n. Bernardo, 78; teléfono 156-J.

RECLUTAS. Equipos de cuota, baratísimos, completos. Ferraz, 18, Sastrea.

OPINION católica de colocaciones femeninas. Bolsa del Trabajo. Espada, 4, principal; de nueve a una y de una a siete. Urgen doncellas, cocineras y muchachas para todo. Ofrecemos profesoras de pintura y taquígrafía y correspondencia comercial, 750 mes. La mayor garantía en las ventas. Facilidades para el pago. Orbis, S. A., antes Bar-Lock, Hortaleza, 17; teléfono 4.468.

¿Por qué la EMULSION VITÆ se ha popularizado tanto en tan poco tiempo?

1.º Porque no hay médico que al conocer su fórmula no la prescriba a su clientela. 2.º Porque los resultados que la teoría hace prever, la práctica los confirma del modo más concluyente y li-soñero. 3.º Porque esperando el poder reconstituyente en un 300 por 100 a cualquier otra Emulsión resulta que en realidad es la más barata, aunque esta algo más.

Estas y otras razones dan la clave de la gran aceptación de la

EMULSION VITÆ A LA IODONUCLEINA

Venta en farmacias y droguerías. AGENTE GENERAL: JOSÉ CIBITO GUALLAR-MADRID

VINOS Y COÑAC
Casa fundada en el Año 1730

PEDRO DOMEÑO
PROPIETARIA
de dos tercios del pago de Macharnudo, viniendo el más renombrado de la región

Dirección: **PEDRO DOMEÑO Y C^{ía}** Jerez de la Frontera

RECLUTAS. Equipos de cuota, baratísimos, completos. Ferraz, 18, Sastrea.

RECLUTAS. Equipos de cuota, baratísimos, completos. Ferraz, 18, Sastrea.

OPINION católica de colocaciones femeninas. Bolsa del Trabajo. Espada, 4, principal; de nueve a una y de una a siete. Urgen doncellas, cocineras y muchachas para todo. Ofrecemos profesoras de pintura y taquígrafía y correspondencia comercial, 750 mes. La mayor garantía en las ventas. Facilidades para el pago. Orbis, S. A., antes Bar-Lock, Hortaleza, 17; teléfono 4.468.